

# HANS LEUTENEGGER GmbH

ENGINEERING | PERSONALDIENSTE | MONTAGE

# Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB) der Hans Leutenegger GmbH für die Anwerbung und Vermittlung von Pflegefachkräften

# § 1 Geltungsbereich

- 1.1. Diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) gelten für alle Verträge und Dienstleistungen im Zusammenhang mit der Anwerbung und Vermittlung von Pflegefachkräften durch die Hans Leutenegger GmbH.
- 1.2. Die AGB sind Bestandteil aller Vereinbarungen zwischen der Hans Leutenegger GmbH und ihren Geschäftspartner

im In- und Ausland sowie den vermittelten Pflegefachkräften.

1.3. Abweichende, entgegenstehende oder ergänzende AGB von Geschäftspartner oder Pflegefachkräften werden nur dann Vertragsbestandteil, wenn die Hans Leutenegger GmbH diesen ausdrücklich schriftlich zustimmt.

# § 2 Leitprinzipien und Selbstverpflichtung

- 2.1. Die Hans Leutenegger GmbH verpflichtet sich zur Einhaltung der internationalen Standards im Bereich der Menschenrechte und des Arbeitsschutzes. Dies beinhaltet insbesondere die UN-Leitprinzipien für Wirtschaft und Menschenrechte.
- 2.2. Die Hans Leutenegger GmbH bekennt sich zu den Leitprinzipien des Gütesiegels "Faire Anwerbung Pflege Deutschland" und verpflichtet sich, diese in allen Rekrutierungsund Vermittlungsprozessen umzusetzen.

#### § 3 Employer-Pays-Prinzip

- 3.1. Die Hans Leutenegger GmbH stellt sicher, dass der Pflegefachkraft keine unmittelbaren oder mittelbaren Kosten im Zusammenhang mit der Rekrutierung und Vermittlung entstehen.
- 3.2. Zu den vom Arbeitgeber zu tragenden Kosten gehören insbesondere:
  - Visa- und Bearbeitungsgebühren
  - Reise- und Umzugskosten
  - Ausbildungs- und Schulungskosten
  - Kosten für behördliche Genehmigungen und Anerkennungen
- 3.3. Etwaige Kosten, die dennoch bei der Pflegefachkraft anfallen, werden von der Hans Leutenegger GmbH vollständig erstattet.

# § 4 Anwerbebedingungen

- 4.1. Alle Anwerbebedingungen werden schriftlich festgelegt und den Pflegefachkräften in verständlicher Sprache zur Verfügung gestellt.
- 4.2. Die Hans Leutenegger GmbH verpflichtet sich, den Pflegefachkräften vollständige Transparenz über den gesamten Anwerbungs- und Vermittlungsprozess zu gewährleisten.

4.3. Die Pflegefachkräfte haben das Recht, alle Informationen und Vertragsbedingungen vor Vertragsabschluss zu prüfen und auf Wunsch in ihrer Muttersprache zu erhalten.

# § 5 Prüfrecht und Kündigungsrecht

- 5.1. Die Hans Leutenegger GmbH behält sich das Recht vor, Geschäftspartner im In- und Ausland regelmäßig auf die Einhaltung der Standards des Gütesiegels "Faire Anwerbung Pflege Deutschland" zu überprüfen.
- 5.2. Sollte ein Geschäftspartner gegen die festgelegten Standards verstoßen, hat die Hans Leutenegger GmbH das Recht, den Vertrag fristlos zu kündigen.
- 5.3. Die Hans Leutenegger GmbH wird in Fällen von Vertragsverletzungen Maßnahmen ergreifen, um missbräuchliche Praktiken zu unterbinden und die betroffenen Pflegefachkräfte zu schützen.

#### § 6 Schutz vor missbräuchlichen Praktiken

- 6.1. Die Hans Leutenegger GmbH verpflichtet sich, aktiv gegen missbräuchliche Praktiken im Rekrutierungsund Vermittlungsprozess vorzugehen.
- 6.2. Geschäftspartner, die gegen die Prinzipien des Gütesiegels oder die AGB verstoßen, werden sanktioniert. Sanktionen können Vertragsstrafen, Schadensersatzforderungen oder die Beendigung der Zusammenarbeit umfassen.

### § 7 Datenschutz und Vertraulichkeit

- 7.1. Die Hans Leutenegger GmbH verpflichtet sich, alle personenbezogenen Daten der Pflegefachkräfte und Geschäftspartner gemäß den geltenden Datenschutzgesetzen vertraulich zu behandeln.
- 7.2. Eine Weitergabe personenbezogener Daten an Dritte erfolgt nur, wenn dies zur Erfüllung der Vertragsverpflichtungen erforderlich ist und die betroffene Person ausdrücklich eingewilligt hat.

# § 8 Schlussbestimmungen

- 8.1. Sollten einzelne Bestimmungen dieser AGB unwirksam sein oder werden, bleibt die Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen unberührt.
- 8.2. Anstelle der unwirksamen Bestimmung gilt eine dem Zweck der Bestimmung möglichst nahekommende rechtswirksame Regelung.
- 8.3. Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus oder im Zusammenhang mit diesen AGB ist der Sitz der Hans Leutenegger GmbH.
- 8.4. Es gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland.